

ФИДИУÆГ

ГЛАШАТАЙ

ВЫХОДИТ с 1937 года. ВТОРНИК 29 МАЯ 2018 г. №57 (11705). Цена - 10 руб.

НОВОСТИ УФСИН

ТРУД - КАК СРЕДСТВО ИСПРАВЛЕНИЯ ОСУЖДЕННЫХ В МЕСТАХ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ



Одним из основных методов перевоспитания осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы, является привлечение их к общественно-полезному труду.

Недавно на базе колонии строгого режима состоялась рабочая встреча уполномоченного по защите прав предпринимателей, президента ТПП предпринимателей, представителей обще-

ственных организаций и СМИ. Рассматривались вопросы оказания поддержки производственному сектору УИС, возможности создания дополнительных рабочих мест для осужденных.

Проблема максимального привлечения спецконтингента в процессы трудовой адаптации затрагивает интересы не только УИС, но и различных групп населения - осужденных, членов их семей, лиц пострадавших от совершенных преступлений и в перспективе - общества, в которое после освобождения вливается осужденный.

Производственный сектор УФСИН России по РСО-А имеет огромный потенциал и опыт работы по производству мебели и строительных материалов, деревообработке, металлооб-

работке, выращиванию сельскохозяйственных культур, производству мяса говядины и предоставлению рабочей силы.

Управление обладает достаточными производственными площадями, необходимым оборудованием и квалифицированным персоналом для производства широкого ассортимента продукции для всех отраслей промышленности.

Большая часть осужденных, содержащихся в исправительных учреждениях, являются жителями нашей республики, поэтому мы не стремимся к получению прибыли. Наша основная задача направлена на воспитательный процесс, привлечение осужденных к труду, организацию их профессиональной ориентации и подготовки, привитию им трудовых навыков и созданию условий для их последующей социальной адаптации к жизни на свободе.

Пресс-служба УФСИН
России по РСО-А.

РАЙОН В ЦИФРАХ

ОТЧЕТ ЦЗН РАЙОНА ЗА АПРЕЛЬ

За апрель т.г. в Центр занятости за содействием в поиске подходящей работы обратилось 126 чел. (аналогичный показатель прошлого года - 149 чел.).

В Центре занятости в качестве безработных за апрель т.г. было зарегистрировано 129 чел. (на соответствующий период 2017 г. - 104 чел.).

На т.г. Центр занятости располагал сведениями о наличии 121 вакансии. Средний размер заработной платы по имеющимся вакансиям, зарегистрированным в Центре занятости, составил 5838 руб. Всего в службу занятости за апрель т.г. поступили сведения о 74 вакансиях от 6 работодателей.

В профессионально-квалификационном разрезе спрос экономики района таков: вакансии по рабочим профессиям составляют 73%, для специалистов - 27%. Среди рабочих лидирует спрос на водителей автомобилей, рабочих зеленого хозяйства, дворников, охранников. Среди служащих лидирует спрос на такие профессии, как учителя, врачи, медсестры, слесари.

При содействии органов службы занятости услуги по информированию о положении на рынке труда при личном обращении получили 128 человек.

В специальных программах занятости приняли участие 339 человек, в т.ч.: организации проведения оплачиваемых общественных работ - 32 чел.; организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы - 26 чел.; временно трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время - 138 чел.; получили услуги по профориентации - 111 чел., по социальной адаптации - 18 чел., по психологической поддержке - 14 человек.

Назначено пособие по безработице за апрель т.г. 129 безработным гражданам (минимальный размер - 850 руб.; максимальный - 4900 руб.).

“НОГДЗАУ” - НОВЫЙ ФОРМАТ ВЫШЕЛ В СВЕТ ПОЛНОСТЬЮ ОБНОВЛЕННЫЙ ЖУРНАЛ “НОГДЗАУ”



Это - первый номер детского журнала под редакторством Сергея Томаева, сменившего на этом посту Музафера Дзасохова, занимающего сейчас пост заместителя главного редактора. Мы постарались сохранить все лучшее от предыдущего образа издания и создать новое, способное погрузить маленьких читателей не только в процесс изучения осетинского языка, но и в историю Осетии, ее культуру, традиции и обычаи предков. Теперь в материалах издания будут использоваться исключительно произведения осетинских авторов, - рассказал о новом “Ногдзау” Сергей Томаев.

Изменения видны с первого взгляда: формат, обложка, бумага. Журнал качественно изменился и “внутри” - новые разделы и красочное оформление страниц, размер шрифта, более подходящий для детского чтения. Одним из новаторств стало появление синхронных переводов на русский язык осетинских (иронских, дигорских) текстов. По мнению редакции, это поможет детям, еще незнакомым с осетинским языком, через подобную методику, легче осваивать слова и выраже-

ния. Кроме того, стоит отметить, что на сегодня в многонациональной республике “Ногдзау” является единственным детским журналом, поэтому привлечение русскоязычной аудитории может стать значимым шагом в популяризации осетинского языка. Возрастной ценз стал меньше. Если раньше издатель ориентировался на читателей от 6 лет, то теперь стоит знак “0+”.

Теперь каждый номер журнала в специальной рубрике будет представлять гостя номера, в котором известные люди Осетии расскажут о своих детских воспоминаниях, любимых книгах, первых учителях. В первом обновленном номере таким гостем стал Глава РСО-А Вячеслав Битаров; рубрика “Именинник” представила контр-адмирала Константина Цаллагова, а рубрика “Национальный праздник” повествует юным читателям о празднике Таранджелос. Нельзя не сказать и о совместном с Министерством труда и социального развития РСО-А социальном проекте, направленном на усыновление детей-сирот. Журнал будет знакомить читателей, среди которых будут и родители, с воспитанниками детских домов в рубрике “Маленьким ангелочкам - семейное тепло”. Так как журнал вышел в мае, лейтмотивом номера стал всенародный праздник - День Победы. В поддержку тематики - раскраска с изображением памятника Петру Барбашову, раздел о героях Советского Союза - выходцах из Северной Осетии, и главное, обложка номера с рисунком национальной акции “Бессмертный полк”.

Журнал вышел тиражом 3000 экземпляров и в ближайшие дни поступит в розничную торговлю в книжные магазины и почтовые отделения.

ОКНО ОМВД ЗНАТЬ СВОИ ПРАВА

Приказом МВД России от 29.04.2014 г. определен порядок приема, регистрации и разрешения в территориальных органах полиции заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях, а также происшествиях. В соответствии с этим приказом установлен и контроль за его исполнением.

Напоминаем гражданам, что необходимо знать, что при регистрации сообщений о происшествиях, поступивших в дежурную часть полиции, на зарегистрированных документах проставляется штамп о регистрации. Если сообщение поступило при личном обращении гражданина, то одновременно с его регистрацией оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его данному заявителю. В нем указываются все необходимые сведения, в т.ч. и о сотруднике полиции, принявшем сообщение о происшествии. При этом заявитель расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке.

Сотрудники МВД не вправе отказывать гражданам в приеме заявлений и их регистрации. Это может повлечь для них не только дисциплинарную, но и уголовную ответственность. В случае же отказа в регистрации заявления гражданин должен добиваться защиты своего нарушенного права.

В случае неприятия соответствующих мер сотрудниками полиции просим обращаться в ОМВД России по Пригородному району по тел.: 02 или 8(86738)2-22-71.

Мурат ГАБАРАЕВ,
инспектор по связям со СМИ ОМВД
России по Пригородному району.

ВНИМАНИЕ - НА “МАШУК-2018”

Объявляем о начале приема заявок на участие в Северо-Кавказском молодежном форуме “Машук-2018”!

Участвуя в одном из главных событий молодежи Северного Кавказа!

С подробной информацией вы можете ознакомиться на официальном сайте Комитета РСО-А по делам молодежи: www.kdm.alania.gov.ru, а также следите за нашими обновлениями в социальных сетях.

Пресс-служба Комитета РСО-Алания по делам молодежи.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Министерство образования и науки РСО-А объявляет набор на бесплатные курсы обучения осетинскому языку детей дошкольного и школьного возраста. Заяв-

тия будут проходить на базе республиканского Дворца детского творчества им. Б. Кабалоева. Справки по телефону: 8-989-132-92-21.

НАЧАЛАСЬ подписная
кампания на районную
газету «Фидиуæг»
на 2-ое полугодие 2018 года.
Основная цена - 476, 22 руб.
Льготная - 401, 40 руб.
НАШ ИНДЕКС - 53913.

ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ

"ДИСКОТЕКА 80-х" - В ДДТ



Недавно четверг в РДТ было особенно тепло и радостно: состоялся очередной отчетный концерт детской вокальной студии "Вдохновение".

На протяжении всего вечера талантливые дети студии вместе со своим педагогом Светланой Габуевой окунали зрителей в атмосферу популярного стиля музыки 80-х годов.

Музыку тех времен любят все, ведь она - не просто музыка; она - целая вселенная, особый взгляд на мир и состояние души. Это удалось доказать детям, вдохновенно исполнявшим самые популярные песни 80-х, которые в те времена занимали первые строчки хит-парадов. Именно с такой песни из кинофильма "34-й скорый" и начался отчетный концерт в исполнении Миланы Дудаевой и Элизы Талиновой. Девочки также душевно спели бессмертный хит 80-х, который впервые на "Голубом огоньке" исполнила Алла Пугачева, "А знаешь, все еще будет!".

Зрители громкими аплодисментами встретили исполнителей песни "Городок" Милану Багаеву, Алану Кулумбекову, Изауру Тедеву, Лианну Тараевну. Со сцены также звучали зарубежные популярные хиты 80-х. Песня "Победитель забирает все" долгие годы была на вершине всех хит-парадов во всем мире. То, что она до сих пор популярна и желанна, доказала Лана Гаглоева. Прозвучали также известные песни "One Way Ticket", "Sunny" и др.

Бурными аплодисментами поддержали наши отечественные песни - задорную "Хуторянку" и душевную "Нежность". А самые юные "артисты" студии Давид Есиев,

Елизарова и Мадина Алборовая, а над сценарием трудилась Ирина Икоева.

Концерт завершился песней "Музыка нас связала", которую дружно исполнили все участники - юные исполнители студии. О том, что музыка - волшебная сила, рассказала Светлана Владиславовна: "Музыка дарит нам радость, волнение, трепет души, она связывает людей, поколения, времена, эпохи. Когда я своим воспитанникам предложила свою идею - "дискотеку 80-х", то они расстроились, думали что это будет неинтересно. Ну, а позже, когда уже приступили к репетициям, им



Валерия Кабулова, Салима Годжиева и Виктория Засева заставили зрителя смеяться от всей души, исполняя припев песни "Черный кот" - "Говорят, не повезет, если черный кот дорогу перейдет, а пока наоборот, только черному коту и не везет!".

Следующие номера были не менее интересными - взрослые все помнят яркий символ эпохи советской музыки Юрия Антонова. Известная его песня "Море, море" лирично была исполнена Муратом Гагиевым. Зрителям также массу удовольствия доставили Мария Санакоева, Милана Дудаева, Алина и Милана Камарзаевы с песней "Замечательный сосед!". За ними буквально зал взорвал очень артистичный, талантливый мальчик Эдуард Тедеев, душевно исполнив любимый хит советских слушателей "Трава у дома". Зрители с удовольствием слушали и другие песни юных певцов: "На теплоходе", "Старый клен", "Этот мир" и др. Сама Светлана Габуева тоже подарила зрителям красивый вокальный номер, который вызвал всеобщий восторг.

Отметим, что активное участие принимали и родители. Они участвовали в концерте как ведущие, стали стилистами для своих детей. Помощь в оформлении зала, фотосъемке и организационных моментах С. Габуевой помогли педагоги-организаторы Марина

очень понравилось. Как у нас получилось и каков результат наших стараний, об этом уже судите сами. Не могу не поздравить детей, каждого ребенка за труд, за успешное выступление. Сегодняшний день у нас - не просто день, а прошел отчетный концерт, а настоящий праздник. Спасибо всем, кто помог нам, спасибо коллегам; особая благодарность - родителям, бабушкам, дедушкам. Всем огромное спасибо, кто присутствует в этом зале!".

К присутствующим также обратилась директор ДДТ Людмила Волохова: "Наши дети умные, красивые, талантливые и замечательные. Спасибо родителям за них! Очень интересный концерт, дети молодцы, а Светлана Владиславовна заслуживает самой высокой оценки!".

В свою очередь слова признательности выразил Соcлан Тигиев - зам. начальника Управления образования района, отметив, что работа ДДТ соответствует всем стандартам ФГОС.

Спасибо нашим юным звездам, которые благодаря своему педагогу Светлане Владиславовне уверенно шагают по своей музыкальной тропе!

Новых успехов вам, ребята, в вокальном творчестве!

Аза АЛБОРОВА.

ИНФОРМАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

О СТАРТЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО КАЧЕСТВУ И БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТСКИХ ТОВАРОВ И ДЕТСКОГО ОТДЫХА

В преддверии Всемирного дня защиты детей и старта летней оздоровительной кампании Роспотребнадзор запускает Всероссийскую горячую линию по вопросам качества и безопасности детских товаров и детского отдыха.

В период с 28 мая по 11 июня 2018 года специалисты территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РСО-Алания в Пригородном районе по телефонам: 2-11-61 и 2-11-28 проконсультируют граждан о приобретении детских товаров, обуви, игрушек и одежды; расскажут, на что обратить внимание в лагере, где будет отдыхать ребенок; какие существуют санитарно-эпидемиологические требования к организациям детского отдыха.

В Пригородном районе в летнюю оздоровительную кампанию 2018 года планируется отдых и оздоровление в 23 лагерях дневного пребывания при общеобразовательных учреждениях 729 и 604 детей в первую и вторую смену соответственно.

Роспотребнадзор контролирует выполнение предписаний и реализации мероприятий, направленных на укрепление материально-технического состояния детских оздоровительных учреждений, обеспечение их готовности к работе и приему детей. К числу приоритетных мероприятий относятся проведение ремонтных работ в оздоровительных организациях; улучшение функционирования систем водоснабжения, совершенствование материально-технической базы пищеблоков и медицинских пунктов; гигиеническая подготовка и аттестация должностных лиц учреждений отдыха и оздоровления.

Все 23 оздоровительных лагеря дневного пребывания одновременно получили санитарно-эпидемиологические разрешения на соответствие действующему санитарному законодательству РФ.

Кроме того, планируется отдых детского населения Пригородного района и в загородных оздоровительных учреждениях как в РСО-Алания, так и за пределами республики. В этой связи рекомендуем родителям при сборе ребенка в лагерь позаботиться о следующих моментах.

Так как в лагере ребенку предстоит жить с другими ребятами, стоит заранее напомнить ему о правилах совместного проживания. Дети должны соблюдать базовые правила гигиены: умываться, чистить зубы, принимать душ и не забывать мыть руки после посещения туалета.

Стоит умеренно использовать духи, туалетную воду и даже средство от насекомых - в закрытом помещении их запах может быть невыносим. Перебарщивать с парфюмерно-косметическими средствами не стоит и потому, что их высокая концентрация может спровоцировать аллергическую реакцию у некоторых детей.

Навешая ребенка, нередко родители привозят сладости и скоропортящиеся или не совсем полезные продукты. Нельзя привозить в лагерь лимонады, соки и нектары в больших упаковках, консервы, грибы, а также пирожные с кремом, торты, мясные и рыбные продукты и еду домашнего приготовления.

Рекомендуется привозить с собой небольшое количество продуктов, чтобы ребенок мог съесть их за один раз. При этом все они должны быть свежими - нужно обязательно обращать внимание на срок реализации продукта, указанный на упаковке, а также условия хранения - важно обеспечить правильный температурный режим.

Мадина ЦАРИКАЕВА,
начальник ТО Управления Роспотребнадзора
по РСО-Алания в Пригородном районе.

НАМ ПИШУТ

СПАСИБО, ЛЮДИ!

Уважаемая редакция газеты "Фидиуаг" ("Глашатай")!

Пишет вам семья Калоевых, проживающая по ул. Ленина сел. Камбилеевского. Опубликуйте, пожалуйста, на странице вашего издания наше письмо.

6 лет тому назад у нас случилась беда - сгорел наш дом. Мы остались без крова, как говорится, на улице ни с чем. Но сельчане не оставили нас одних со своим горем: всем миром помогли нам, кто как мог. Мы продолжили жить, но вскоре глава семьи Гариел Калоев ушел из жизни - не выдержало его сердце такого горя.

Наш сын и брат Алан (6 июня т.г. ему исполняется 20 лет) - музыкально одаренный мальчик, ныне учится в Ростовской государственной консерватории.

Ему пророчат большое будущее в музыкальном искусстве. Все бы ничего, но... беда не приходит одна. У него обнаружена злокачественная гистоклеточная опухоль верхней правой большеберцовой кости. Необходимо обязательное хирургическое вмешательство. Операция, конечно же, стоит немалых денег, которых у нас нет.

Узнав о нашей проблеме, неравнодушные люди опять пришли на помощь нам - малоимущей семье. Это - Эрик Амбалов, который по всему селу организовал сбор денежных средств; это - администрация нашего сельского поселения во главе с Тамарой Табуевой. Мы безмерно благодарны им за чуткое, внимательное отношение к нашей семье. Особо теплые слова благодарности выражаем депутату



Парламента РСО-А от партии "Единая Россия" Гаглоеву Артуру Ибрагимовичу, который также оказал нам материальную помощь. Спасибо вам всем, люди добрые, сельчане! Уаэ зæрдæты æмæ уæ дзыппыты бæркад бирæ уæд! Макуы стыхсут царды фæндæгтыл! Уæ кæстæрты хурæй æфсæст ут!

Стыр бузныг!

СЫЛГОЙМАГТЫ ХУЫЗДÆР - НÆ СЫХАГ

Сылгоймаг - царддæттæг, бинонты иугæнæг, фыдæлты хорз æгъдæуттæ хъахъæнæг, сыхбæстæн лæггадгæнæг. Ирон сылгоймаг хайджын у хуыздæр миниуджытæй, æфсарм æмæ æгъдауæй. Бирæ цот æмæ цоты цоты хицау, сæ хуртæй æфсæст, йæ цардæмбалимæ сты, куыд судзин æмæ æндах - судзин кæдæм, æндах дæр йæ фæдыл - йæ фæстæ. Адгæймаг цыдæриддæр кæны, уымæй аразы йæ ном. Аманджын сты уыцы бинонтæ, ахæм сылыстæг кæмæй рацыд æмæ бацыд цæрынмæ. Бирæтæн - дæнцæгæн хæссинаг.

Фарн æмæ цардамонд кæддæриддæр уæд уæ уазæгуарзон ардзæстты, уæ къæсæртæ куыд ихсийой нæртон уазджытæй! Бинонты хистæртæ, дзæнæты бадинаг Танхълаты Жоркæ æмæ Надыйæн сæ комы тæф, сæ цæстæнгас зилдур кæны сæ къонайы алы къуымы. Уыдоны фæтк дарддæр хæццæ кæнынц сæрыстырæй дьууæ уарзны - Валерик æмæ Людæ.

Æз арфæ кæнын Тæнхълаты чындз - фарнджын Солтанонæн. Уæ бæллицæ сæххæст уæд рæстæгыл! Хъынцъым ма кæнут: рæстæг ивы, æмæ уæ бæллицæн дæр йæ рад æрцæудзæн. Мæ зæрдæ уын зæгъы, цæмæй хайджын уат адæмы фарн æмæ зæххы бæркадтæй, зонд æмæ æрдзы лæвæрттæй, намыс æмæ зæрдæйы хорзæхæй! Царды уылæнтыл æнцонæй ленк кæнут!

Уæ хорзмæ бæллæг сыхаг
ТОТРАТЫ Барис.

